



我們常常聽到一句中國人喜歡說的話“有錢出錢有力出力”。自己報紙做了20多年，深有感受。中國人是在2016年突然大面積開始有參政議政的行動，到2020年Stop Asian Hate，一下華人社團個人十分踴躍參加政治活動，這是一件好的事情，當然華人不團結，歧視已經有歷史年頭了。

這兩天我在寫世界日的文章，讓我想起許多往事：克利夫蘭華人的一年一度亞洲節搞得這麼成功，就是有這麼一批年輕人一投入就是10多年，還有世界日的組織負責人就是亞洲節負責人之一的John Wu；一句話，多年來華人華僑組織是只有對自己社團，不是代表自己的社團去融合當地來自不同國家、代表不同族裔人民之間的好往來、去參與融合、去交流為和諧溝通彼此。

美國原本就是一個多民族、多元文化的移民國家，民間交流是常態化，為國家的融合和產生深遠影響。我在回看世界日看到2018年，華人參與世界日，有特邀嘉賓美國華人華僑聯合總會主席林建新先生參與了遊行活動，我認識林建新也有多年，是因為當年他創建了社團為了宣傳來找我，2022年9月我去了費城在林建新開的華僑博物館與他見面，沒有想到今年8月2日（周三）晚間被發現在皇后區法拉盛王子街一間臨時租住的公寓內死亡。年僅51歲。林建新的去世引起社區熱議，除了惋惜和痛心，更多人表示不相信他會選擇自殺。（這是網上報道的）

8月2日（周三）晚間9點左右收到報警，急救人員趕到事發地點王子街36-36號大廈5樓某單元，發現當事人已經死亡。另據知情者引述警方現場報告稱，現場有用床單結成的繩套，死者看似是用繩套挂在床柱上自殺。但是否真為自殺或現場有他人介入，這些目前都無法判定。市警總局表示，死因將由法醫進行解剖分析後才能確定。

我記得當年林先生參加世界日遊行後對我說：非常榮幸受邀參加活動，活動豐富多彩，儀式感很強，比如昇旗儀式、入場儀式等，各國各族民衆身着五顏六色的傳統服飾，高舉旗幟，沿道邊舞邊唱，特別是走在隊伍最前面，代表中華文化的腰鼓和武術表演隊，人數最多、陣容最大，鑼鼓喧天，引人注目。

林建新先生是一位活躍于全美華人社區的知名企業家，我知道他非常忙，好像他正籌備拍電影、成立華爾街經濟學院等項目。林建新在1971年8月出生於福州連江一個貧苦的家庭，他從1990年開始創業，成立了閩富集團。1995年他來到美國發展，主要業務是在紐約和賓州的酒店和地產業。同時，他活躍于團體活動，生前是美國華人華僑聯合總會主席。他的拼搏精神令人敬佩。

林建新是一位地道的商人，自從他創辦華人協會後他曾對我說：華人社區太難了，我記得對他說：當領袖要做得好3點，第一出錢，第二出力，第三要接受他人罵你，不然很難當好華人領袖。一位克利夫蘭服務華人社團的人告訴我：她只有為華人發放就頭髮變白了許多……

華人朋友們，我們讓自己胸懷大一點。希望您們支持。這是一位牧師，十多年前他拿出了10 million Dollar 誓要把上帝的快樂喜樂帶給人們，Christmas Cantata 是上帝贈送的聖誕節禮物，免費一場完美舞臺音樂劇。

就在8月26日，我和一群來自韓國和中國的牧師一起在百佳超市門口從10:00AM-4:00PM宣傳。2023年9月12日來自韓國的專業團隊將在克利夫蘭Key Bank State Theater舉辦Christmas Cantata，團隊是榮獲無數國際獎牌的合唱團，這次上帝提前把聖誕禮物帶給俄亥俄州的哥倫布、克利夫蘭和Toledo民衆。希望得到大家的支持。那天除了認識我的朋友愛心捐款，絕大多數亞裔人連看一眼都很勉強。

現任Good News church的韓國人牧師Kim去年找我，我免費做了一下宣傳，當我去年看了



藍天下飄颻。當日代表克利夫蘭中華公園出席的腰鼓隊和明日之星學校的舞蹈隊整齊壯觀。記得2016年8月28日，那天也是陽光明媚，克利夫蘭中國文化公園主席愛國華僑嚴雲泰先生將主席位傳承給克利夫蘭凱笙集團董事長Eddie Ni先生。

凱笙集團董事長Eddie Ni(倪舉凌)先生接任美國克利夫蘭中國文化公園主席，成為繼美國商務部地區出口委員會委員、克利夫蘭州立大學孔子學院主席、知名美籍愛國僑領Anthony Yen之後該公園的第二任主席。

克利夫蘭文化花園是在美聯邦政府的領導下，秉持“Peace through mutual understanding(相互理解、共創和平)”的原則，以促進各國友誼為出發點而構建的國際花園。克里夫蘭是美國各個族裔最多的城市，感謝

提前贈送俄州民衆的聖誕禮物，免費演出能圓滿成功，免費的後面是大量的工作：我記得Kim找我說這是為上帝打工，我無條件接受……免費的背後是沒有免費的，劇院要3萬多租金來自韓國的志願者(年輕的牧師)他們讓我感受到他們無條件愛上帝的精神……我們期待這場精彩的演出，同時也期待您的愛心和支持……

還在我記憶里：那場讓我非常難忘的合唱團在2022年9月19日從韓國來的200多位演員和工作人員在Akron E.J. Thomas Hall上演Christmas Cantata，那是星期一的晚上，全劇院幾乎座無虛席，在今天這個時代，高科技人都活在手機裏，那場演出就像奇迹一般打動了大家，那一次我對Kim先生的大膽舉動欽佩得五體投地。

更讓我感動的是：全體演員是當日早上5:00



坐大巴從紐約到Akron，演員只是在車上睡覺，當我下午5:20趕到後台他們在排練，講的都是韓語，我看到指導老師手里拿着聖經，他們是在為上帝工作。

當他們精彩的演出謝幕後，他們又趕緊拆舞台，整理行裝，打包裝箱。坐大巴趕下一場演出，他們都在車上睡覺，他們的言行讓我感動的無語。

20世紀40年代，克利夫蘭前市長雷·米勒



(Ray T. Miller)領導的凱霍加縣民主黨贏得了該市歐洲人和非裔美國人的支持。

社區除了有組織的工人的既定支持，此後一直由民主黨主導。在政治上，克利夫蘭及其一些鄰近郊區組成了俄亥俄州的第11個國會選區。該選區的代表為肖特爾·布朗，他是美國眾議院俄亥俄州的五名民主黨議員之一。

克利夫蘭歷史上曾三次主辦共和黨全國代表大會，分



別是1924年、1936年和2016年。此外，該市還主辦過激進共和黨全國代表大會。另外克利夫蘭城市俱樂部成立於1912年，為全國和地方辯論和討論提供了平臺。該論壇被稱為克利夫蘭言論自由堡壘，是美國歷史最悠久、持續運營的獨立言論自由和辯論論壇之一。

克利夫蘭建於1796年7月22日，由康涅狄格州土地公司的測量員將康涅狄格州西部保護區劃分為鄉鎮和首府而成立。他們以他們的領導人、獨立戰爭老兵摩西·克利夫蘭將軍的名字將新定居點命名為“克利夫蘭”，以公共廣場為中心的現代市中心區的新英格蘭風格。

早在1832年俄亥俄和伊利運河建成後，它迅速發展。這條伊利運河是俄亥俄河與五大湖之間的重要紐帶，通過伊利運河和哈德遜河，然後通過聖勞倫斯海道，將克利夫蘭與大西洋連接起來。伊利華報也是因為伊利湖而起名“伊利華報”，是巧合還是冥冥之中就有使命，讓時間作證。

克利夫蘭文化花園是在美聯邦政府的領導下，秉持“Peace through mutual understanding(相互理解、共創和平)”的原則，以促進各國友誼為出發點而構建的國際花園。克里夫蘭是美國各個族裔最多的城市，感謝

我當時在想一個問題，克利夫蘭有世界頂級的醫院，克利夫蘭有最好的交響樂團，克利夫蘭有世界級別的藝術博物館，世界唯一多個劇院聯體，還有克利夫蘭搖滾樂故鄉。克利夫蘭也被譽為“森林城市”，是克利夫蘭城市公園保護系統的核心。

克利夫蘭市的運行是以市長和議會的政府形式運作，市長擔任首席執行官。從1924年到1931年，該市在威廉·R·霍普金斯(William R. Hopkins)和丹尼爾·E·摩根(Daniel E. Morgan)的領導下短暫嘗試了市議會經營政府，然後又恢復了市長和議會制度。從2022年起，市長一職由賈斯汀·比伯(Justin Bibb)擔任。

2020年的一項分析發現，克利夫蘭是俄亥俄州種族和種族最多元化的城市。克利夫蘭全年舉辦許多民族節日，其中克利夫蘭亞洲節日，二天人數也達到5萬人。克利夫蘭蒂亞加拉賈音樂節每年春天在克利夫蘭州立大學舉行，是印度以外世界上最大的印度古典音樂和舞蹈節。

克利夫蘭還有一個歷史悠久的猶太社區，1910年至1970年間，由於第一次和第二次大遷徙，克利夫蘭的黑人口大幅增長，主要集中在該市的東區。

克利夫蘭自1946年以來，每年都會在洛克菲勒公園舉辦慶祝“同一個世界日”。回顧2018年8月29日，俄亥俄州克利夫蘭市舉辦慶祝第75屆“同一世界日”遊行活動。共有來自中國、巴西、越南等40多個國家的代表不同文化背景的遊行隊伍參與，吸引了超過萬人居民觀看。

舉辦這項活動目的是為融和當地多來自不同國家、不同種族的人民間的友好往來、交流、和諧共處，該會秉承“互相理解、和平共處”的宗旨。“同一世界日”遊行活動也是各國族裔的夢想成真的日子，來自各國國家的人宣誓入籍是神聖莊嚴的一幕，讓許多人激動不已，這個遊行已成為當地重要的節日活動之一。

中國代表中華文化的組委會成員、全球友誼基金會主席倪舉凌、克利夫蘭當代中國文化協會理事長湯年發博士等表示，

當地華裔居民有兩萬多人，為融合主流，彰顯中華文化博大精深和悠久歷史，我們也在大公園內建成了“中華文化園”，並年年參加活動。既融入群體，又展示中華文化，也能瞭解其他國家的不同文化，活動更成為廣交朋友的社交平台。

每年的“同一世界日”遊行活動對於克利夫蘭市都非常重要，因為美國是一個多民族、多元文化的移民國家，常態化的民間文化交流也為美國的融和發展產生深遠影響。



在美國改造自己

Record Breaking One World Day in Cleveland Cultural Gardens

Cleveland, OH - The 77th annual One World Day broke records for attendance and participation.

Cleveland Police estimated that over 50,000 people attended at some point during the day.

The Parade of Flags was also a record breaker. Over 1500 marchers from 53 heritages marched in colorful costumes carrying flags. Video and a list of the 53 groups at <https://youtu.be/YNEwgC3S8s>

The Parade Grand Marshal was Cuyahoga County Executive Chris Ronayne who led the Parade with Cleveland Cultural Gardens Federation President Dr. Wael Khouri. In a sign of unity, the MCs for the Parade were from the 4 major TV stations in Cleveland: Danielle Wiggins from WKYC, Kelly Dobeck from WOIO, Nadeen Abusada from WEWS and Tim Bovenzi from Fox 8 TV.

Media coverage was local, regional, national and even international with Middle East News, TV Asia and more on site.

Efforts were made to attract visitors to some of the new gardens (French, Uzbek, Colombian, Ethiopian, Egyptian, etc.) toward the south end of MLK with the placement of the popular Children's Village located there. Adults relaxed at 3 beer gardens spread out in the German, Irish and Serbian gardens. Many gardens had their own food, beverages and desserts available and there were lots of food trucks. Ethnic shopping was available in three market places.

Kids of all ages visited the 40 gardens that participated in the Passport program and learned about the country or completed a task before getting their passports stamped and turning them in for prizes.

The Consul General of Pakistan from Chicago raised the flag for the first time in their garden. Almost 200 women in saris gathered in the India Garden. The Native American Garden made their first appearance. Other first-time communities included Iran, Kazakhstan, Palestine, Dominican Republic, Morocco, Bangladesh and more.

The Naturalization Ceremony where 25 new citizens (from about 20 countries) were sworn in brought many to tears. New citizens were so proud and happy and shared their joy with family members.

Thousands watched ethnic and cultural performances on the main stage at the Centennial Peace Plaza but also in most of the gardens.

Find out more about the 77th One World Day at <https://clevelandoneworldday.org/2023/>

Platinum Sponsors include Cuyahoga Arts & Culture, City of Cleveland, Cuyahoga County, Cleveland City Council and Key Bank.

Contact us for photos and post-event interviews. One World Day Producer Johnny Wu johmmy@mdifilm.com 216-539-4643

Cleveland Cultural Gardens Federation Executive Director Lori Ashyk lashyk@clevelandculturalgardens.org 216-220-3075.

OWD Branding and Marketing Chair Dan Han



2023年8月27日，俄亥俄州

議員之一。

克利夫蘭歷史上曾三次主辦共和黨全國代表大會，分別是1924年、1936年和2016年。此外，該市還主辦過激進共和黨全國代表大會。另外克利夫蘭城市俱樂部成立於1912年，為全國和地方辯論和討論提供了平臺。該論壇被稱為克利夫蘭言論自由堡壘，是美國歷史最悠久、持續運營的獨立言論自由和辯論論壇之一。

克利夫蘭建於1796年7月22日，由康涅狄格州土地公司的測量員將康涅狄格州西部保護區劃分為鄉鎮和首府而成立。他們以他們的領導人、獨立戰爭老兵摩西·克利夫蘭將軍的名字將新定居點命名為“克利夫蘭”，以公共廣場為中心的現代市中心區的新英格蘭風格。

記憶 2016年8月28日，那天也是陽光明媚，這條伊利運河是俄亥俄河與五大湖之間的重要紐帶，通過伊利運河和哈德遜河，然後通過聖勞倫斯海道，將克利夫蘭與大西洋連接起來。

伊利華報也是因為伊利湖而起名“伊利華報”，是巧合還是冥冥之中就有使命，讓時間作證。

克利夫蘭文化花園是在美聯邦政府的領導下，秉持“Peace through mutual understanding(相互理解、共創和平)”的原則，以促進各國友誼為出發點而構建的國際花園。

克里夫蘭是美國各個族裔最多的城市，感謝



議員之一。

克利夫蘭歷史上曾三次主辦共和黨全國代表大會，分別是1924年、1936年和2016年。此外，該市還主辦過激進共和黨全國代表大會。另外克利夫蘭城市俱樂部成立於1912年，為全國和地方辯論和討論提供了平臺。該論壇被稱為克利夫蘭言論自由堡壘，是美國歷史最悠久、持續運營的獨立言論自由和辯論論壇之一。

克利夫蘭建於1796年7月22日，由康涅狄格州土地公司的測量員將康涅狄格州西部保護區劃分為鄉鎮和首府而成立。他們以他們的領導人、獨立戰爭老兵摩西·克利夫蘭將軍的名字將新定居點命名為“克利夫蘭”，以公共廣場為中心的現代市中心區的新英格蘭風格。

記憶 2016年8月28日，那天也是陽光明媚，這條伊利運河是俄亥俄河與五大湖之間的重要紐帶，通過伊利運河和哈德遜河，然後通過聖勞倫斯海道，將克利夫蘭與大西洋連接起來。

伊利華報也是因為伊利湖而起名“伊利華報”，是巧合還是冥冥之中就有使命，讓時間作證。

克利夫蘭文化花園是在美聯邦政府的領導下，秉持“Peace through mutual understanding(相互理解、共創和平)”的原則，以促進各國友誼為出發點而構建的國際花園。

克里夫蘭是美國各個族裔最多的城市，感謝



議員之一。

克利夫蘭歷史上曾三次主辦共和黨全國代表大會，分別是1924年、1936年和2016年。此外，該市還主辦過激進共和黨全國代表大會。另外克利夫蘭城市俱樂部成立於1912年，為全國和地方辯論和討論提供了平臺。該論壇被稱為克利夫蘭言論自由堡壘，是美國歷史最悠久、持續運營的獨立言論自由和辯論論壇之一。

克利夫蘭建於1796年7月22日，由康涅狄格州土地公司的測量員將康涅狄格州西部保護區劃分為鄉鎮和首府而成立。他們以他們的領導人、獨立戰爭老兵摩西·克利夫蘭將軍的名字將新定居點命名為“克利夫蘭”，以公共廣場為中心的現代市中心區的新英格蘭風格。

記憶 2016年8月28日，那天也是陽光明媚，這條伊利運河是俄亥俄河與五大湖之間的重要紐帶，通過伊利運河和哈德遜河，然後通過聖勞倫斯海道，將克利夫蘭與大西洋連接起來。

伊利華報也是因為伊利湖而起名“伊利華報”，是巧合還是冥冥之中就有使命，讓時間作證。

克利夫蘭文化花園是在美聯邦政府的領導下，秉持“Peace through mutual understanding(相互理解、共創和平)”的原則，以促進各國友誼為出發點而構建的國際花園。

克里夫蘭是美國各個族裔最多的城市，感謝



議員之一。